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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
 

  Σάββατο, 4 Ιουλίου 2026 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κο Παπασταύρου 
Σταύρο 

Θέμα: «Καθυστέρηση έκδοσης του Προεδρικού Διατάγματος 
θεσμοθέτησης των περιοχών Natura 2000 της Εύβοιας και της 
Σκύρου» 

 

Κύριε Υπουργέ 

Οι περιοχές Natura 2000 της Εύβοιας και της Σκύρου αποτελούν 
οικοσυστήματα ιδιαίτερης περιβαλλοντικής αξίας, φιλοξενούν σημαντικά είδη 
χλωρίδας και πανίδας και συνδέονται άμεσα με την τοπική οικονομία, τις 
παραγωγικές δραστηριότητες, τον πρωτογενή τομέα και τον τουρισμό. Η 
αποτελεσματική προστασία τους, αλλά και η διασφάλιση ενός σαφούς και 
σταθερού πλαισίου για τις επιτρεπόμενες χρήσεις και δραστηριότητες, 
προϋποθέτουν την ολοκλήρωση της διαδικασίας θεσμοθέτησης των σχετικών 
μέτρων προστασίας. 

Η Ειδική Περιβαλλοντική Μελέτη 6α, η οποία αφορά τις περιοχές Natura 2000 
της Εύβοιας, της Σκύρου και τμήματος της Βοιωτίας, τέθηκε σε δημόσια 
διαβούλευση από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας τον Οκτώβριο 
και Νοέμβριο του 2022. Στην εν λόγω μελέτη περιλαμβάνονται πολυάριθμες 
προστατευόμενες χερσαίες και θαλάσσιες περιοχές της Εύβοιας και της 
Σκύρου. 

Ωστόσο, σχεδόν τέσσερα χρόνια μετά την ολοκλήρωση της διαβούλευσης, δεν 
έχει δημοσιοποιηθεί η έκδοση του σχετικού Προεδρικού Διατάγματος που θα 
θεσμοθετήσει τις προβλέψεις της μελέτης, ενώ δεν έχει υπάρξει επίσημη 
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ενημέρωση για την πορεία της διαδικασίας. Η παρατεταμένη αυτή 
εκκρεμότητα δημιουργεί αβεβαιότητα τόσο ως προς την προστασία των 
περιοχών Natura όσο και ως προς το καθεστώς άσκησης δραστηριοτήτων, 
υλοποίησης έργων και αναπτυξιακού σχεδιασμού στις περιοχές αυτές. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε κε Υπουργέ: 

1. Έχει εγκριθεί η Ειδική Περιβαλλοντική Μελέτη (ΕΠΜ) 6α για τις περιοχές 
Natura 2000 της Εύβοιας, της Σκύρου και τμήματος της Βοιωτίας; Εφόσον όχι, 
σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία ολοκλήρωσής της και ποιοι είναι οι 
λόγοι της καθυστέρησης; 

2. Έχει συνταχθεί και προωθηθεί το σχετικό Προεδρικό Διάταγμα 
θεσμοθέτησης των προβλέψεων της ΕΠΜ 6α και, εφόσον ναι, σε ποιο στάδιο 
βρίσκεται η διαδικασία έκδοσής του; 

3. Ποιο είναι το προβλεπόμενο χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης της 
θεσμοθέτησης των περιοχών Natura 2000 της Εύβοιας και της Σκύρου και 
έκδοσης του σχετικού Προεδρικού Διατάγματος; 

 
Η ερωτώσα βουλευτής 
 
     Κατερίνα Καζάνη 




